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Créer un modéle avec VENSIM : PAS a PAS : — Exemple de la modélisation d’un réservoir de récupération
d’eau de pluie.

1- E créer un nouveau modeéle, rentrer les paramétres voulus(temps 0, temps final, pas de la simulation et
unités de temps...), on peut y revenir par la suite avec 1’onglet Model//Settings- —» Le niveau de mon
réservoir d’eau d’arrosage

2- Placer les réservoirs( @ ) — Niveau d’eau du réservoir.... Potager

3-les flux qui les unissent( == )- . Le réservoir recoit I’eau de pluie du toit de la maison, alimente le
potager, subit une évaporation(faudrait que je le couvre d’ailleurs, et il y a une fuitea la base du régulateur
d’arrosage(a réparer de toute urgence!!!)
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4- Positionner les éléments pour avoir une bonne visibilité( @ ), pour les flux, jouer sur Pt

5- Paramétrer les réservoirs et les flux, utiliser I’outil équation et sélectionner I’élément choisi.

Les flux ;  Vasrisble Information Les réservoirs : Variable Information
Hame |évaparat10n Hame |Hiveau d'eau du ré=servolr
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= = INTEG ¢
— |’évaporation sera constante de 0,3L/j
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— Le réservoir contient OL au jour 0 et son niveau est la résultante des entrées et des sorties(se crée au fur et a
mesure des branchements des flux mais a vérifier tout de méme)

Si les flux sont constants, indépendants des phénoménes extérieurs, on peut s’arréter la et simuler. C’est

assez simpliste mais suffisant parfois. Voir les « éventuellement » si I’on veut rendre le modeéle plus réaliste.

6- Lancer le modéle I> pour une visualisation simple ou ;[} pour modifier les flux en temps

réel(puissant).
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7- afficher le résultat Y=~ en forme graphique//ou [[g en tableau que I’on peut exporter , apres avoir

”
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éventuellement sélectionné (9 quel(s) élément(s) on veut suivre.

8- On peut simuler plein de configuration avec des valeurs choises en changeant le nom dans « run
name » en lancant le modeéle apres avoir choisi un réservoir....

. . . Run Name:| cho | |} E ‘ D
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9- Mise en « beauté » : un clic droit sur les éléments sélectionnés permet d’en modifier le visuel.




Eventuellement... Si ’on veut étre un peu sérieux !!!

ev A-créer des rapports de cause a effet =& _, on pourrait poser le principe que la fuite a une importance
proportionnelle au volume du réservoir disons 0,01*volume du réservoir par mois.
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evB-créer des variablesi R i avec la mise en forme
voulue(clic droit sur la variable)- - Inventer une
variable canicule avec laquelle on pourra jouer, on la
définit a 1 en adaptant les équations des flux concerné,
on pourra la monter jusqu’a 7(arbitraire!)
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ev C- exporter les données chiffrés stockées dans un tableur. Bien technique, passer par GET DATA .. Pas

supporté par la version non payante de VENSIM MAIS tres prometteur !!
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| - CET DIRECT DATA( G =lss’ Feuillel A B2
i B C
Mois Température{en "C) |Pluviométrie{en mm)
2 1 4 58
3 2 4.5 50
4 3 i 53
5 4 12 56
] 5 14 70
7 B 18 B4
/ - - 8 7 20 B0
9 i 13 60
10 9 17 48
11 10 13 B4
12 " 8 B3
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